

# 北京奥运圣火改变路线 顺利完成旧金山站传递



新华社旧金山4月9日奥运专电(记者 马邦杰 马小林)北京奥运会火炬接力境外第六站的传递9日在旧金山进行。组织者临时改变了火炬行进路线,顺利完成了传递。

起跑仪式当地下午1时在麦科维湾中国盆地公园码头举行,美国奥委会首席运行官贝林厄姆致辞欢迎奥运圣火来到旧金山。他说:“奥运火炬是人类和平、团结的象征。奥运会是向善的力量,我们倍感荣幸欢迎奥运圣火造访旧金山。”

他致辞结束后,圣火护卫用火种点燃了火炬,北京奥运会火炬接力运行团队总指挥柳毅手持火炬进行现场展示,随后交给了贝林厄姆。后者郑重将火炬递到了奥运冠军、前中国游泳选手林莉的手中。北京奥运会火炬接力在旧金山的传递开始了。

巴塞罗那奥运会冠军林莉跑完接力后,兴奋地说:“这是我第一次跑奥运会火炬接力,心情很激动。我感觉自己作为一名普通人又参加了一次奥运会。那种久违的感觉又回来了。”林莉现在在美国圣何塞定居。她说自己生活以照顾家庭为主,当游泳教练为辅。

由于火炬接力第一棒出发后就改变了路线,现场大多数观众都没能看到圣火。林莉为此感到有些难过。她说:“有很多华人大老远赶过来,就是为了能看一眼火炬。现在事情成了这个样子,真的很抱歉,但没办法,我想同胞们是能理解的。”

当地警方说,出于安全考虑,旧金山火炬传递路程比原计划大约缩短一半。在火炬传递沿线,观众用掌声和欢呼声欢迎火炬

的到来。

北京奥运会圣火旧金山传递受到当地华人华侨的热烈欢迎和大力支持。距离起跑仪式还有数小时,在接力的起点和终点就聚集了数千群众,他们高举中美两国国旗、奥运五环旗以及欢迎北京奥运圣火的横幅,敲锣打鼓,表现出对中国成功举办奥运会的热切期盼和热情支持。

在起跑仪式开始时,现场聚集了大约两万多名华人华侨,他们高举五星国旗和奥运五环旗等各种旗帜和标语,热烈欢迎北京奥运圣火的到来。很多人一大早6点多钟就来到起跑点。他们打出各自社团的横幅和中国国旗以及支持北京奥运会、“新北京、新奥运”等标语牌,成百上千的五星红旗在蓝天白云下鲜艳夺目,形成了一条红色的缎带。

在传递过程中,热情的华人华侨高举五星国旗跟随火炬手一起奔跑。

接力从第二棒开始主要都是由两名火炬手同举一支火炬进行传递,接力进行顺利,只有一名捣乱分子试图抢夺火炬,结果当场被警察按倒在地。现任美国女排主教练郎平也作为火炬手参加了接力。

最后的庆典仪式在旧金山机场内举行。金山市长纽森说:“我们今天成功进行了奥运会火炬接力。我们临时改变了路线,是为了保护火炬手和每个人的安全。这个决定也是和北京奥组委共同商定的。”

中国驻美国大使周文重也发表了讲话。他说,这是一次成功的火炬接力,“让我们共同努力,确保奥林匹克精神代代相传。”

## 国际奥委会主席罗格答记者问

10日上午,国际奥协和国际奥委会联合新闻发布会在北京召开,国际奥委会主席罗格在发布会上回答了记者的提问。

### 无意中北京奥运会火炬接力

北京奥运会火炬全球接力活动日前在一些国家和地区遇到了一些破坏和阻挠,联合新闻发布会上,有记者问罗格,即将召开的国际奥委会执委会会议是否会讨论有关提前结束北京奥运会火炬接力境外传递的问题。

罗格回答说:“这不在我们的议事日程上。”

不过,罗格坦承,目前围绕北京奥运会发生的一些情况让国际奥委会面临又一次危机。

“这是一个危机。不过,国际奥委会曾经历过许多严重的危机。”罗格说,跟1972年慕尼黑奥运会发生的惨案以及1980年奥运会和1984年奥运会遭抵制相比,眼前的挑战算不得什么。他相信,北京奥运会定能成功举办。

还有记者问,在北京奥运会火炬传递过程中出现的一些状况是否对奥运会的形象造成了损害。罗格说,真正受损的是那些用暴力手段破坏火炬接力的人。奥运会火炬象征着团结,而这种形象被那些使用暴力破坏火炬接力的人损害了。

### 残疾人运动员遭到攻击让人无法接受

罗格表示,在北京奥运会火炬传递过程中出现残疾人运动员遭到攻击的情况让人无法接受。

罗格说,在伦敦和巴黎发生的一些情况令人难过。在这些地方发生的一些暴力行为让当地的一些运动员和市民的奥运梦想被剥夺。不仅如此,在当地还有一些孩子目睹了这些暴力事件,而这样的事件给孩子们传递的是错误的信息。更令人难过的是,还有坐轮椅的残疾人运动员遭到攻击,这让人无法接受。

中国残疾人运动员金晶在巴黎参加火炬传递时遭到了试图破坏分子的袭击,但是她全力保护火炬,她的表现让许多中国人感动,在网上也引起了强烈反响。

### 怀念单纯体育的时代

在10日上午举行的国际奥协和国际奥委会联合新闻发布会上,西方媒体不断地把关于西藏和中国人权的问题抛向罗格。有一位记者问罗格,在这样一个新闻发布会上,没有人问他关于奥运会竞赛和组织本身的问题,是否让他感到失望。

罗格说,如果时光能够回转,回到当初自己当运动员和代表团团长的那个时代就好了。那个时候,自己只跟体育打交道就够了;可是,人总是要长大,这也意味着要承担更多的责任。现在自己要处理国际奥委会的事务,要为运动员的赞助奔忙,要跟政坛人士打交道,要应对媒体,还要跟兴奋剂、腐败作斗争。

罗格说,正是因为这样,自己非常喜欢奥运村。在奥运会期间,自己只要有可能就会尽可能多地呆在奥运村里,那里简直就像一个和平的天堂。可是,奥运会的时间只有那么长。等奥运会一结束,自己又得再回来处理国际奥委会的事务,有时候还真不是件愉快的事。

新华社发

## 外交部发言人:中方奉劝美国国会极少数人

# 立即停止干扰破坏奥运会和火炬传递活动

新华社北京4月9日电 外交部发言人姜瑜9日就美国国会众议长佩洛西有关旧金山奥运火炬传递声明答记者问时表示,中方奉劝美国国会极少数人立即停止干扰破坏奥运会和火炬传递活动。

有记者问:据报道,美国众议长佩洛西日前发表声明,称中国政府使奥运火炬

传递活动政治化,支持那些反对旧金山奥运火炬传递的人。请问中方对此有何评论?

姜瑜说,举办北京奥运会是海内外所有中国人的百年梦想,也是包括美国在内的世界各国人民的普遍期盼。旧金山火炬传递活动是中美之间的一件盛事,两国人民都希望此活动顺利进行。美国会个别

置奥林匹克精神和体育非政治化原则于不顾,公然鼓动对旧金山奥运火炬传递进行干扰和破坏,完全丧失了起码的道德和良知,这不能不激起海内外全体中国人和世界各国正义人士的义愤和声讨。到底是谁在使奥运火炬传递活动政治化?是什么人图谋不逞,一而再、再而三地鼓动干

扰和破坏旧金山奥运火炬传递活动?这难道不是昭然若揭吗?

姜瑜说,中国和世界人民办好北京奥运会的决心的坚定不移的,中国人民前进的步伐是任何人都阻挡不了的。我们奉劝美国国会极少数人立即停止干扰破坏奥运会和火炬传递活动。

# 红色的海洋

## ——奥运圣火旧金山站传递起点目击记

清晨不到7点,我在睡梦中被空中不断传来的直升机轰鸣声惊醒,一场“大战”前的兴奋、紧张之情不由地涌上心头……

为更加详细地报道好此次圣火传递活动,六名新华社驻美记者按火炬传递路线进行了分段行进式接力采访,大家提前三个小时各就各位。我享受了同本次接力活动第一棒、前奥运游泳冠军林莉一样的荣誉,成为六位记者的“第一棒”,按计划我将连续跑2.4公里,目睹12位火炬手的传递。

接过第一棒我感到接过了压力。因为听跟随后次圣火传递的同事介绍,伦敦和巴黎站的第一棒受极少数“藏独”分子冲击最凶……

想到这些,当晚只因发稿只休息了5个小时的我再也无法入眠,于是匆匆洗漱吃了几片面包就与摄影记者侯俊赶往起点麦科维湾中国盆地公园。

满以为自己去得较早,可一到现场我惊呆了!展现在我面前的是红色的海洋,从火炬点燃现场到三号大街的百余米道路两旁已被至少五六千名华人、华侨和留学生层层包围,数以千计的五星红旗迎风飘扬,根本见不到一面“藏独”旗帜。

我随机在街头采访了几位华人。一位叫冯绍勋的78岁老人激动地说,他凌晨4点就起来了,因为他心里有事放不下,那就是听说“藏独”分子要去闹事,他想与周围的老伙计们一起想尽早赶到起点,站好有利地形,为保护火炬手组成一道“铜墙铁壁”,不让那些“藏独”分子有空可钻。

一位姓王的先生说,他是八点从家到起点的,可他发现自己已经算来晚了。“真没想到这

次大家这么齐心。我本人就是被前两天发生在伦敦和巴黎“藏独”分子抢火炬的电视镜头、尤其是抢打那位残疾女孩的镜头给激怒了。所以,我今天一定要来,我要尽自己一份力。”一位前额写着“我支持奥运”的王坚小朋友说,他一大早就与爸爸妈妈来看火炬接力,“我想看看他们是怎样跑的,长大我也想当火炬手”。

在五个小时的期盼中,一对“藏独”分子手持旗帜突然出现在人群中,这下激起了公愤,在一片怒斥声中他们不得不离开。

在离起点二百米开外,有两处聚集着一小撮“藏独”分子,他们面对起点那声势浩大的红色海洋,不敢接近一步。一位身着喇嘛服、胸贴“藏独”旗帜的美国男青年试图接近起点,可他刚走近“红色海洋”的边上,便被数十位华人所包围。有了上次那对“藏独”分子的教训,美国警察马上把这位青年架走,并警告他不要再接近起点。

随着起跑时间的临近,“红色海洋”越来越扩大,清华大学、北京大学留美学子来了,伯克利大学、斯坦福大学的中国留学生也来了……

根据我的目测,从起点到海滨大道约二百

多米的道路两旁黑头发黄皮肤的中国人占了全部观众的百分之九十五以上,“藏独”分子的人数只占百分之左右。

许多华人、华侨和留学生采取了深入“藏独”分子中间的办法,与他们展开辩论,声讨他们分裂祖国、破坏奥运的行径。据一位叫李坚的留学生说,他们这样做还有一个目的,那就是不让他们形成规模,同时也是为了在火炬手跑来时有可能阻止他们有不当行为。

分散在四处的“藏独”分子见自己陷入了包围之中,在火炬仪式还没有举行纷纷撤



离,他们把目标转移到了两公里以外的终点。尽管这次火炬活动因安全原因临时改变了路线,让这些爱国华人、华侨和留学生未能一睹奥运圣火的风采,但他们并没有遗憾,因

为他们来了,表达了对祖国、对北京奥运的支持,同时也让美国和世界看到了中国人期盼奥运的那颗真挚的心。

新华社记者 梁金雄

# 周杰伦郑州帮歌迷

# “抢”记者话筒

周杰伦世界巡回演唱会(郑州站)将于5月3日晚在河南省体育中心激情上演,为自己的演唱会造势,昨日,这位华语乐坛人气首屈一指的天王级人物“驾临”郑州,参加媒体见面会活动,不过名曰“媒体见面会”,可到场歌迷可比媒体有面子多了。

### “吐字不清”旧话再重提

昨日,见面会安排在酒店的一间宴会厅举行,记者被通知在12点半前赶到会场,现场媒体早早架起长枪短炮,翘首企盼,望穿秋水,直到1点47分,见面会才得以开始,在主持人宣读冗长的主办、承办、合作方后,周杰伦从舞台一侧出场了。

“和河南的媒体打个招呼吧”,周杰伦轻轻地说了句:“大家好!很开心来这边开演唱会!”话音未落,引来场下一片尖叫声。

不知道是不是被歌迷们现场的尖叫给镇住了,还是想轻松一下现场的气氛,主持人面向歌迷调侃道:“你们都听懂了吗?”周董明显对“吐字不清”的评价十分介意,听到主持人这样发问,周杰伦哼了一声:“是啊,我自己也听不懂。”

### 最小“杰迷”受惊吓

为了制造话题,主办方特意安排了一位两岁零5个月的小杰迷,来跟周杰伦正面“交锋”,可小女孩哪见过如此排场和阵势,几乎被吓哭。

小杰迷名字叫“妙妙”,“妙妙,来看这里,这是谁?他是谁?”主持人一再诱导,可怜妙妙却一脸迷茫,经妙妙妈一番耳语后,妙妙终于发出一个含糊不清的字:“伦。”

主持人在一旁对周杰伦说:“你知道吗?她从出生到现在,一上车或者看电视,都会看你的画面,听你的歌曲,她最喜欢你的《菊花台》。”无奈,小孩子哪会看大人眼色,只见妙妙左顾右盼,对记者手中的摄像机和照相机明显流露出了比周杰伦更大的兴趣。

周杰伦主动邀请“妙妙”说:“来拍张合影吧。”工作人员伸手想从妙妈手中接过妙妙递给周董,不料妙妙竟扁了扁小嘴想哭……

### 记者话筒被夺

“如果媒体有问题请示意工作人员把话筒传递过去。”在向周杰伦“秀”了能把中原烩面拉出街舞的感觉后,主办方示意媒体提问。



本报记者提问:“有没有听过豫剧《花木兰》,会不会考虑把豫剧元素加入自己的创作?”周董蛮认真地回答:“你说的《花木兰》跟李玖的那个不一样吧。”(主持人提示:李玖演唱的是电影《花木兰》的主题曲,这个是豫剧)我

在演唱会的时候会考虑吸收一下,因为在现场比较好发挥,但不一定收在专辑里。”

“你是否知道周姓起源在我们河南的平顶山,平顶山歌迷特别想让我问一下,你是否会考虑到当地寻根认祖?”

还没等记者的话落音,手中话筒被现场工作人员夺去,理由是:“不要代歌迷问问题。”搞笑的是,媒体提问很快因为周杰伦一句话而中断:“我很想知道歌迷想听什么?我们让歌迷来发问,好不好?”

### 歌迷抱憾离开

昨日现场,歌迷虽然激动,但很克制,一方面想向自己的偶像展示河南歌迷的高素质,另一个原因是,现场不断有工作人员来回巡视,并对“出位”的歌迷厉声呵斥;赶紧回到座位上去,否则就揪出去。歌迷的安静让周杰伦也不适应,多次发出“我想听到你们的尖叫声”。

话筒落到杰迷手中后,五花八门的问题尽显了杰迷们的天真可爱:“我很喜欢你的电影,期待《大灌篮2》的出现,想知道以后你会再度导演吗?”“还是以音乐为主。不过电影也是我的兴趣,是艺术的另一种发挥。”

“《千山万水》这首奥运特别歌曲你会在郑州现场演唱吗?会留到演唱会最后吗?”

“会唱,但不一定留到最后。”

“你会现场拉二胡吗?”

“这个太困难了,古筝可以弹一下。”

最终,见面会在主办方领导和周杰伦的合影中结束,很多等待签名和合影的杰迷们,只能无奈地看着周董在舞台上迅疾消失。

### 想说爱你不容易

昨日,赶到现场的歌迷来自全省各地。不过,想见杰伦可不是一件容易的事,不仅要有足够的耐心,还需要拥有一枚圆形的黑色徽章,才得以进场,这枚徽章被歌迷们称为见面会入场券。记者听闻,由于见面会场地有限,入场券的发售有严格的限制。有组织的歌迷会成员要幸运一些。歌迷会成员说,他们购买一张演唱会内场票就可以得到一张见面会入场券,内场票的价格分别为2008元、1800元、1600元、1400元。这种说法记者后来从歌迷网上的公告得到了证实。另外一种版本则是,购买5张VIP门票才能获赠一张入场券。

本报记者 李颖 实习生 贾磊 文 丁友明 图